le 8 Juillet 2014 UTBM MT21

Médian Printemps 2014

Calculatrices interdites. Le seul document autorisé est une feuille A4
recto-verso rédigée a la main

Exercice 1 - j points
Les familles suivantes sont-clles des bases de R® ? Justifier.

1 0 0
1-FBr={1 0,111,101}

1 1 2

1 1
2-F={ 11,1 2 |}.

(1) (3

1 0 2
3-Fs={1 0], 21|,16 ]}

(1 1 )

% s 1
4-F,={ 1 1 0 1 }

SEBIBIE

Exercice 2 - § points

Soit E = Ry[X], l'ensemble des polynomes de degré inférieur au égal a 2 a coefficients
réels.

Soit C = {1,X, X?} la base canonique de E.

Montrer que B = {1+ X + X% X + X2 1+ X} est une base de E.
Quelles sont les coordonnées de Q(X) =2+ 3X +2X? dans C et B ?
De facon générale quelles sont les coordonnées de a + bX + cX? dans C et B.

RN

En déduire la matrices P € M3(R) donnant les coordonnées d’un polynéme R(X) dans
la base B en fonction des coordonnées du méme polynome dans la base C'. C’est a dire

la matrice P telle que
coordg(R(X)) = P.coorde(R(X)).

La matrice P s’appelle la matrice de passage de la base B a la base C.
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Exercice 3 - § points

1 0
Soit R® muni de sa base canonique B={| 0 |, 1 |,| 0 |}
0 1
1 1 0 2
Soient Vi=| 1 |, Vo= 1 |, Vs=| 1 |, Va=| 1 | 4 vecteurs de R3.
1 0 1 1

1. Montrer que B' = {Vy, V3, Vi} est une base de R3.

2. A-t-on Vect(Vy, Vo) ® Vect(Vz) =R3 ?

3. Quelles est la dimension de G = Vect(Vy, V3, Vy) ?

4. Déterminez un supplémentaire H de G dans R? (c.a.d. tel que G & H = R?).

Rappel :
F®G = E si et seulement si FNG = {0} etVV € E,3V; € F, 3V, € G tels que V = Vi+ V5.



